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GENEL DEĞERLENDİRME
A -  Aşağıda verilen  kelimeleri  uygun şekilde  boşluklara  doldurunuz.  
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1-  Anahtar ..................... durumda  iken ampul ışık verir.  

2-  Bir elektrik devresinde .................. sayısı artırılırsa ampul  parlaklığı artar.

3-  Elektrik devresini kontrol altına almak için ............................. kullanılır

4-  Devrede ampulün takıldığı yere.........................   denir. 
5-  Bir elektrik devresinde elemanlar ........................ gösterilebilir

6-  Bir elektrik devresinde ampul yanmıyorsa devre.....................olabilir

7-  Ampullerin  içinde  .................  yoktur

8 –  Bir  devrede pilleri takmak için kullanılan araçlara .................................... denir                    
B – Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına “D “ yanlış olanların başına ” Y ” yazınız                                                                                                                                                                                  1 -(   ) Mıknatısların çekim etkisinin en yoğun olduğu yerler uç kısımlarıdır 

2 -(   )  Havaya uçan  kurumuş  yaprak  temas gerektiren kuvvetin etkisi altındadır                                                    
3 -(   )  21 Haziran tarihinde  gece –  gündüz  süresi eşit olur.                                                                           4 –(   )  Hava direncini azaltmak için uçakların uç kısımları sivri yapılır                                             
5 -(   )  Akımın geçtiği elektrik devresine açık devre denir.                                                                      6 -(   )  Devredeki pilin yerleştirildiği yere duy denir                                                                          7- (   )  Sürtünme kuvveti cisimlerin hareket yönüyle zıt yönde oluşur.                                                           
8 -(   )  Bir kağıdın yanması hal değişimine örnek değildir ?
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1. Özdeş ampul ve pillerle oluşturulmuş şekildeki devrelerde K, L, ve M ampulleri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi  yanlıştır?

A. K ampulünün parlaklığı  en fazladır.

B . M ve L ampullerinin parlaklıkları aynıdır. 

C . M ampulünün parlaklığı  en azdır.

D.  M ampulünün parlaklığı  L ampulünün parlaklığından azdır.
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2. Özdeş pil ve lambalarla kurulan aşağıdaki devre şemalardan hangisinde çalışır durumda olan bir elektrik devresi verilmiştir?
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3. Yukarıdaki görüntü aşağıdakilerden hangisinin bir kanıtıdır?

A. Dünyanın büyüklüğünün                                                

B. Dünyanın Güneş etrafında döndüğünün                           

C. Dünyanın küre şeklinde olduğunun                            

D. Dünyanın bir gezegen olduğunun
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4. 

A. Med-cezir                       B. Mevsimler                   

C. Hava Olayları                   D. Depremler
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5. Yukarıda kavram haritasında boş bırakılan yerlere yazılacak kavramlar hangi seçenekte doğru verilmiştir?

             .   I                    II                       III     .

A.         Güneş                Küre                     Ay

B.         Ay                     Güneş                   Küre

C.          Güneş               Ay                        Küre

D.         Ay                    Küre                      Güneş

6. Aşağıda verilen şekillerde, hangisinde dünyadan bakıldığında Ay’ ın tüm yüzeyi karanlık görünür?
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A.  
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B. 

[image: image22.png]ay




C. 
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D. 
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7. Özdeş pil ve ampullerle kurulmuş şekildeki devreler için aşağıdaki bilgileri yaz. 4p
Bağımlı Değişken
:…………………

Bağımsız (Değiştirilen) Değişken  :………………

Kontrol Edilen Değişken
:…………………
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8. 

             1. Devre                              2. Devre

Ömer, 1. devredeki ampulün parlaklığını değiştirmek için pil sayısında değişiklik yaparak 2. devreyi oluşturuyor.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

      Bağımlı               Bağımsız            Kontrollü

     Değişken            Değişken            Değişken
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A.  Parlaklık                  Pil                     Ampul  

B.  Ampul                     Pil                    Parlaklık

C.    Pil                       Ampul               Parlaklık

D.  Parlaklık               Ampul                   Pil              
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                                                                                    A.1               B.2               C.3               D.4

A.1        B.2               C.3                  D.4
10. Aşağıdaki resimlerin numaralarını ait oldukları kuvvet çeşidinin altına yazınız                                                              
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           I                      II               III                 IV
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         V                 VI                       VII                VIII    

Temas gerektirenler :.....................      
Temas gerektirmeyenler.......................                                                                              
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11.Yukarıdaki şemaya göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?                                                                
.          A             B                  C                       D                      
A.    erime       donma         buharlaşma       yoğuşma 
B.    erime       buharlaşma    donma          yoğuşma  
C.  buharlaşma  donma         yoğuşma         erime 
D.   donma        yoğuşma         erime          buharlaşma
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12. Yukarıda su dolu bir leğene A ve B maddeleri atılmış ve şekildeki gibi gözlemlenmiştir. Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A. B maddesinin yoğunluğu A maddesinden fazladır.                                                                                 B. A maddesinin yoğunluğu, suyun yoğunluğundan azdır.                                                     C. Suyun yoğunluğu B maddesinin yoğunluğundan fazladır.                                                              D. Suyun yoğunluğu A maddesinin yoğunluğundan fazladır.
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13. [image: image12.emf]
A.Gazlarda buharlaşma    
B.Gazlarda genleşme 
C.Gazlarda büzülme         
D.Gazlarda sıkışma
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“Bitkiler kendi besinlerini kendileri yapar. Su ve karbondioksiti kullanarak güneş ışığı yardımıyla yapraklarında basit şeker ve oksijen üretir.Bu olaya………………………………….. denir.”
15. Noktalı yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

A) basit şeker               
B) fotosentez
     

C) kök                          
D) çanak yaprak
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                   B                                                           A

 16. Yukarıdaki düzeneğe göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A. B yönünde bir kuvvet uygulandığında sürtünme kuvveti A yönünde olur.                         
B. B kuvveti ile A kuvveti eşit olduğunda cisim hareket etmez.                                         
C. Sürtünme kuvveti cismin hareketi ile aynı yönde olur.                                                        D. A yönünde kuvvet uygulandığında sürtünme kuvveti B yönünde olur.
 



17. Yukarıdaki tabloya göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A. A cismine uygulanan kuvvet, C kuvvetine uygulanan kuvvet ile aynı olabilir.                       
B. B cismine uygulanan kuvvet, futbolcunun topa uyguladığı kuvvet olabilir.                                                             
 C. C cismini yukarıdan aşağıya düşmekte olan bir elma olamaz.                                               
 D. A cismi, rüzgarda uçuşan bir yaprak olabilir.


                                                    
               .               I             II                                                 

                                                         
18. Yukarıdaki tabloda  I. numaralı bölge pürüzlü, II. numaralı bölge ise pürüzsüzdür.  Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A. II. cisim daha erken aşağı iner.                         
B. I. cisim daha yavaş aşağı iner.                   
C. II. bölgede sürtünme kuvveti daha azdır. 
D. I. bölgede sürtünme kuvveti yoktur.      


                          D                             Y


         
                       D        Y                    D            Y

                                                                      
19. Yukarıdaki yönergeler takip edildiğinde hangi öğrenciye çıkar?

A.               B.                   C.                 D. 
20. “ Bir cisim temas gerektirmeyen kuvvet etkisiyle harekete başlıyor. Daha sonra temas gerektiren kuvvet etkisiyle hareketi bitiyor. (DPYB 2010)
Aşağıdakilerden hangisi bu duruma örnek olabilir?
A) Cihan’ın el arabasını on metre boyunca sürmesi
B) Ayşe’nin ip yumağını halının üzerinde yuvarlaması ve yumağın duvara çarparak durması

C) Ahmet’in topu havaya fırlatması ve topun yere düşmesi
D) Dalından kopan elmanın yere düşmesi
 Ayşe, Zeynep ve Gülay bir bale gösterisi hazırlarlar ve kendi aralarında konuşurlar.

Ayşe: Zeynep benim etrafımda dolanır.

Zeynep: Ben hem kendi etrafımda hem de Ayşe’nin etrafında dönüyorum.

Gülay: Ben hem kendi etrafımda hem de Zeynep’in etrafında dolanırken aynı zamanda Ayşe’nin etrafında dolanıyorum.

21. Buna göre, Ayşe, Zeynep ve Gülay hareketleri bakımından Dünya, Güneş ve Ay ile nasıl eşlenebilir?

       Güneş                Dünya                   Ay


A.   Gülay                 Zeynep                Ayşe 

B.   Zeynep               Gülay                  Ayşe

C.  Ayşe                    Gülay                  Zeynep

D.  Ayşe                    Zeynep               Gülay 


22. Yukarıdaki modele göre Ay’ın Dünya’dan görünüşü aşağıdakilerden hangisidir?

A.                      B.                    C.                    D.           

23. 

A. Ay’ın evreleri düzenli olarak tekrar eden doğa 

     olayıdır.

B. Ay’ın gökyüzündeki farklı görünümleri Ay’ın 

    evrelerini oluşturur.

C. Ay’ın Dünya’dan görünmediği evresi yeni ay 

     evresidir.

D. Ay’ın evreleri Ay’ın kendi etrafında dönmesi 

     sonucu oluşur.


 Şekildeki oyuncak arabaların üzerine K, L, M çubukları yapıştırılıyor. Çubuklara bir mıknatıs şekildeki gibi yaklaştırıldığında arabalar oklar yönünde hareket ediyor.
24. Buna göre, K, L, M çubuklarından hangisi ya da hangileri kesinlikle mıknatıstır?

A. Yalnız K                              B. Yalnız L

C. K ve L                                  D. K, L ve M
     Pil yatağı  -   kapalı  -   duy   -  açık   –   hava   -   anahtar  -   sembollerle  -   pil   





Aşağıdaki doğa olaylarının hangisi, ayın etkisiyle meydana gelmektedir?





9. Yukarıda kaç numaralı ifadede doğru bilgi verilmiştir?
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Aslıhan’ın yaptığı deney, aşağıda- kilerden hangisini göstermek için tasarlanmıştır?
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Temas gerektirmeyen





Temas gerektiren
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Mıknatısta zıt kutuplar birbirini iterler.





İtme – çekme kuvveti temas gerektirmeyen bir kuvvettir.





Yer çekimi kuvveti, temas gerektiren bir  kuvvettir.





Ay’ın evreleriyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?








